美西北分團

吳鴻業

一、分團活動

- 1. 7/1 我們結束了「北美仁愛基金」的年度避靜,收穫了「九種人格」的精華,以高階層的方式取代低階層的方式生活。亦即多「分享」、「欣賞」、「激勵」,少一些「批評」、「指責」、「防衛」和關注短期效能。 三天活動,約 48 人參加。 年輕的陳思宏以活潑的方式把大家帶動起來,讓我們這些長一輩的都非常歡欣喜樂。
- 2. 8/5 在興民、菈容、永錦的安排下,介紹美西北分團給徐明德神父(Fr. Aloysius Hsu, S.J.)。 是日有 11 位團員和台灣北分團的王緒安在天寶/永錦家歡聚共融。神父在分享中告訴我們他 在高雄長大,大學時主修教育,畢業後在學校教書八年以後,於 2009 年才進耶穌會的初學 院,曾經到過菲律賓接受培訓。去年開始在柏克萊唸碩士學位。他是今年六月九日在台北聖 家堂晉鐸的新出爐的耶穌會神父。樹治代表大家向神父介紹了服務團、北美仁愛基金以及輔 友協會的歷史及運作;他的介紹精簡又完整,同時還邀請神父有機會拜訪輔友。七點多時, 大家一起去「王朝」聚餐。



- 3. 8/11 我們有一個愉快的共融聚會!先是謝謝漢珍精心策劃這麼好的身心活動:首先健行,然後大家坐在紅木樹下,聆聽展鋒的退休講座,最後是軽鬆的野餐及聊天。再就是謝謝展鋒的講座,他說退休不是退下來休息,而是「用你自己的錢,用你自己的時間,做你喜歡做的事」。這需要有:
 - Fixed income 要提早計劃及經營,並有舉例說明
 - 好的身體
 - 開心, 感恩 心情影響身體甚巨, 要高高興興往前走
 - Worry-free 對子女,遺產,及自己最後一程都規劃好了,就可 worry free

另外他對已經退休了人的提示:

- 每天要有 fixed schedule
- Stay active,跟人接觸,保持快樂的心態
- 可以考慮 CCRC (Continue Care Retirement Community) 提供 Independent Living/Assist Living/Skilled Nursing 24 小時護理等三種退休居住環境



4. 8/18 週六明昭籌備三年的「教理講授五步驟」終於開班了。遠從洛杉磯請來了耶穌聖心會江 添美修女和葉素貞修女為我們解說,並隨堂練習 1)引起興趣,2)發揮主題,3)融入生活,4) 實踐信仰,5)複習與結論整套教學方式。灣區主日學老師及慕道班老師共 40 人濟濟一堂, 切磋學習。美西北團員有堅維、樹治、玲英、斐文、樂芬、Lulu 和明昭七人參與。



5. 8/26 早上分團在楊開敏家舉行季會,會後午餐她準備了滷菜,烤排骨,福州米粉…等美味可口的拿手好菜。難得的是新朋友廖儶凡自告奮勇担任記錄(季會記錄摘要請見下文)。



6. 8/26 Fremont 教友在依麗莎白湖邊舉辦 BBQ 烤肉野餐,堂區 170 位教友,邀請了八十多位非教友參加。按慣例 Lulu 提供 250 份涼麵,因此她頭一天就得花心思準備,不簡單啊!

7. 9/23 晚西北分團有二十多人加上特地從南加來的明慧一起和遠道來訪的國森、美萍在鴻業/ 盛芳家歡聚,正逢中秋佳節,大家做了滿桌佳餚,享用後圍坐一起聆聽他們精彩的分享, 得悉很多天主旨意的傳達和實現,更盼望未來有機會擴展,造福更多的人。此外,他們還 向我們講解了一些「皮紋學」的知識,並在有限的時間裏幫我們和我們外孫們,約什人取 了指紋及手掌的資訊,有些例子在取得資料的過程中,國森便可看出該人學習事情的特 性。這些是天主賜給我們的「天賦」和「潛能」,如果能夠早點發現並充分正向發展應 用,則在學校及職場將受益良多。資料分析好後,他們會給提供皮紋資料者一份各自的報 告,真謝謝他們的服務。



二、季會記錄 8/26/18 摘要

- 1. 介紹小紅(廖儁凡)太太鄭之涵 (Rosa,吉娃娃) 和女兒廖禧心(Veronica)
- 2. 區團長報告(凱要)
 - 傳承工作小組 11 位義工推選樹治擔任小組長。
 - 請繼續為美東夏令營成功祈禱。
 - 9月中旬選區、分團長,天寶、開敏、錫珍、家琳為司選委員,協助執行發票、計票、及宣佈結果。

3. 分團長報告(鴻業)

- 8/25 夫婦懇談會成功地舉辦了一次 BBQ 共融,大人小孩約有 50 多人參與,並有多對現場報名參加 10/5-7 的夫婦週末營;這時正好在愛爾蘭舉行世界家庭大會,無意中響應了教會號召全球教友增進家庭幸福。
- 請預留 11/16-18 參加饒志成神父帶領的避靜,他會和我們共渡感恩節及協助主持正式團員 宣誓奉獻禮。
- 國森、美萍(陳思宏父母)將於 9/21-23 訪問我們, 9/23 晚在我家聚餐共融,歡迎踴躍參加。

4. 安吉利音樂課程(展鋒代培德報告)

Little Mozart Program 進行順利,將繼續支持並獎勵有興趣的學生參加 private lesson;本學年將有 8 位 student teacher 協助開 3-4 班課,因授課地桌和家長溝通問題,尚要努力尋找學生, 漢珍在這方面有可能協助。

5. 與徐明德神父共融(菈容)

耶穌會修士徐明德於 5 月底返台升神父後,回柏克萊耶穌會神學院繼續念碩士,題目是有關地方文化和教會的發展,菈容和興民邀請徐神父 8/5 傍晚在永錦/天寶家和服務團朋友相聚及會後餐敍。

6. 傳承小組報告(小組長樹治)

傳承的主要對象以會講、聽、寫中文的台灣來的年軽人,大約 35 - 55 歲之間,較成熟及較少事業和家庭的壓力,小紅即是一個很好的例子;其次是 25 - 45 歲之間的 ABC。我們在四個分團區域先看好有沒有魚,再準備好合適的釣具和魚餌,先交朋友,再有系統地推展工作。

明年仁愛基金聚會可和區團會議結合一起,由傳承小組設計議程,要起而行,希望三年有成,並希望每位團員每天祈禱,把傳承這件事當作主要的事情。

三、團員生活分享

梅君:今天我在教堂靜下心來,跪在耶穌聖心像前,一面細讀求天主的智慧,一面求療癒。

效果神奇,因為只有在神聖的磁場中,才易浮出自己的潛意識,並在療癒中找到智慧,也看到原本的假我,阻礙了我與耶穌的関係、婚姻關係、人際關係……。

在基督内永求平安!

- 鴻業:暑假陪大女兒帶四個小孩回台學中文一個月。在聖家堂碰到智偉/乙白,他們希望 我們好好照顧小紅一家。美蘭己開始接受初步細胞免疫療法,預祝她順利成功。 裔芳在李裕慈老師協助下,脖子可以伸直,精神氣色都顕得很好。培德也回台, 和北分團團員到他們家查經。在台灣最高興的事便是每天清晨可以到台大打球!
- 開彥:最近眼睛毛病又來了。第一次左眼整個失明,差不多有三週。去年有發生,今年七月底又來,上週才去打針。昨天週六本堂有治癒彌撒,福音正好選瞎子在路上看到耶穌。治癒彌撒有三個神父,分別是 92 歲、86 歲、本堂神父 50 幾歲,他們給你頭上傅油。是 86 歲神父走過來幫我的,感覺就像耶穌自己走過來,非常非常感動,治癒身體也治癒心靈,赦免所有的罪。每兩個月還要重新打針,打完後視力 20/20。這病主要是糖尿病累積 35 年了。下一次打針後醫生說會用雷射。
- 樹治: USCCA Father Michael 有個籌款的音樂會,改到 11/3 週六在 St. Clare 教堂,音樂會在下午,之後再去吃飯。這樣較輕鬆,準備 finger food reception 就好。鴻業協調服務團作後勤支援。採 Fund raising,不賣票,大家自由奉獻。有 envelope 比較正式一點,為 USCCA 的事工作宣傳。11/3 週六下午 3 點到 5 點,請大家把時間留下來。場地在 Parish Hall、North Hall 兩個地方。
- 開敏:退休後沒什麼事,每天感謝天主非常感恩,每週有一天、半天做志工,其他做教會事情,或有人需要幫忙。最近教會有危機在燒,這裡面有真實部分,也有起鬨的。等於是基督的教會受害,加害者和受害者都在教會裡面,不可小看。教會需要做一些改變。加州要立法成立不可以講同性戀,不可諮商。台灣的情形更嚴重。我們目前在爭戰的是邪惡的勢力。 大自然災害。我們可以祈禱補贖。
- 明昭:教宗在愛爾蘭都柏林世界家庭大會,當地媒體已經在煽風點火。我們這裏來自大陸的新婚教友的父母也有去愛爾蘭,會跟我更新資訊。大陸教友好像比我們還熱忱參加。這對新人的婚宴時,主持人把婚宴當作慕道班在宣傳,把所有收到的紅包,捐到 CSCNACC,說雖然他們需要,但有人比他們更需要。在婚禮時,歐神父也說得很好:當新郎找到新娘時,就找到天主。

- 樹治:艾立勤神父 8/25 講性解放。從研究角度來看社會情況。一個天主教家庭怎麼教育孩子。 他比較偏保守,但不失於我們要瞭解的東西。教會的線並沒有改變。
- 堅維:這個主題真的很好,不只是為家庭,也是為整個社會,很多立場自己要堅定,不然就會隨 波逐流。時代潮流這樣走,是經過媒體宣染,故意要 promote 這些東西,導致有很多地區 像愛爾蘭就是這樣。整個社會的婚姻、晚婚都是受這個影響。
- 菈容: Oakland 教區華人團體主任司鐸吳天福神父 (Thomas Ng),在 7/31 晚上八點去世,8/21 辦殯 葬彌撒。他過世前兩天還有去看他。個人認為療養院照顧不佳,在療養院照顧下發生內出 血跟脫水。
- 於永:每天感恩。我自己做 social worker, 曾接過 sexual abuse 的案件。從前的錯不能完全怪教會。Sexual offender 是一個病,是一輩子的。要為這些神父祈禱,他們生病了。

聖地朝聖之旅

蔡凱雯

九月二號到十五號,我們(展鋒,堅維,黃鶯)有幸參加了由林思川神父帶領的以色列朝聖之 旅。將近兩週的時間我們拜訪了無數的教堂聖殿,走在聖經中大家耳熟能詳的許多地方,譬如: 撒馬利亞,猶大曠野,耶里哥,納匝肋,加里肋亞,白冷城,加納,耶路撒冷等地。這些都是跟 耶穌出生,宣講,行奇蹟,受難及升天有關的歷史古蹟。由於大多數教友都到過 Holy Land 朝 聖,以前也有報導聖地朝聖的文章在服務團的刊物上登載過,所以就不在此重復細節。

我覺得能夠跟林神父去朝聖真的是太有福了!他博學多聞,聖經的知識豐富,一路上不斷的苦口婆心,一而再再而三的要大家把信仰及生活結合在一起,真的令我對他的誠心感動又敬佩。在這裡我把這次朝聖中神父教導大家的一些金玉良言,做一個簡單的摘要,寫在下面,雖然不是 quote 神父所講的每一個字,相信內容大致是正確的,希望對我們在信仰成長的路上有一些幫助。

- 1. 讀聖經很重要,最好是每日都讀幾章,舊約及新約都重要。許多舊約的預言在新約中都實現了。所以舊約、新約並重才能融會貫通。讀聖經時,把自己變成當時的人民去了解。
- 2. 神修不難,就是有或沒有。祈禱要專心。
- 3. 瑪利亞教我們怎樣做基督徒。要等待耶穌的時辰。
- 4. 傳福音不是講道理,而是以自己的生命跟別人去分享。要感動他人。是分享我跟神往來 的經驗,我的渴望!

- 5. 信仰跟生活要合在一起。要活出我們的信仰,而不是把兩者分開。每日一定要做意識省察,是過一般的生活?還是過基督徒的生活?神修生活?不要太有信心!
- 6. 祈禱最好的果實就是選擇承行天主的旨意,而不是教天主怎麼做天主(承行我的旨意)。
- 7. 一切事情如能夠感到平安、喜樂就是天主的旨意。不應該做的事情不要去做(或者覺得不是天主旨意的事就不做),該做的事情儘力去做。
- 8. 要聆聽,除了服務以外,是否有跟主相遇?
- 9. 台灣、歐洲,及其他許多地方,我們天主教的人數都在減少,看看其他教派,特別是伊斯 蘭教,越來越昌盛,請大家想想是什麼原因?因為我們的不努力是很大的一個因素。
- 10. 三個賢士在白冷城拜訪了聖母及初生的小耶穌以後,決定不走原路回去,走另外一條新路回去。我們在認識耶穌以後有沒有像那些賢士一樣,選擇一條新的路,有新的生命呢?
- 11. 聖母瑪利亞是新約的「約櫃」。
- 12. 問問自己,我有沒有努力?按照信仰生活?相信天主自會照料,相信天主管理一切的時刻,這就是信德!
- 13. 在聖墓內舉行彌撒時,神父在講道中說:在這裡把你的一切憂慮、擔心、捆綁都留下, 出去以後做一個新人,真心信賴耶穌,跟隨耶穌!
- 14. 人的生命就是從人間走向天國。能寬恕人,讓天主的名受顯揚,天主的旨意承行,就是 天國!
- 15. 在困難的時候如果能堅持下來,學習耶穌,求祂幫助。
- 16. 祈禱,是在靜默中聆聽,用人性去感受,(不是不停的唸經)
- 17. 忠實祈禱,活出神學!
- 18. 方濟說:無論如何,不要離開教會。
- 19. 信仰是一個生命的交換(神聖的交換),生命的給予,末日的來臨不知是何時。
- 20. 活出基督徒的生命。參與及服務很重要!
- 21. 自由的人在參與彌撒時是不遲到的。古時候那些會遲到的人都是奴隸,因為他們自己無法控制時間,要聽主人的。所以現在彌撒習慣遲到的人就是奴隸。
- 22. 耶穌建立聖體聖事。領聖體,因著耶穌,跟祂共融,也和別人共融。

- 23. 基督徒最大的麻煩就是自我感覺良好,不自省,不去告解。
- 24. 朝聖就是要讓我們有新的(不一樣的)生命!

下面是我們這個團體的一張大合照。這次參加的教友以南加州的最多,北加州有八個人,周堅維、黃鶯夫婦也在其中。

